

下列证件
声明作废
·刘少群遗失
43020560080632
号营业执照正本

聊天空

下班后“微信办公”算加班吗？一起来聊聊吧

主持人/徐不曾

嗨，大家好！今天，株洲网事聊天室又和大家见面了，我是本期主持人徐不曾，欢迎您扫描二维码加入我们，一起聊柴米油盐，聊喜怒哀乐，聊各种有意思或者有意思的事。

随着互联网技术的进步，当今的工作模式越来越灵活，打工人可以通过电脑、手机，随时随地工作，不少工人都遇到过下班期间、休息日也要看微信及时回复消息。近日“中国普法”官方微信分享一则非工作时间“微信办公”到底算不算加班的劳动争议案。法院二审认定劳动者长期在工作时间、工作场所以外通过微信等社交媒体工作，属于“隐形加班”，用人单位应向劳动者支付加班费。你有下班后“微信办公”的经历吗？你认为这种情形算加班吗？本期聊天室，我们一起聊聊这件事。

我要喝茶：肯定算加班，而且比正式加班还要累。如同“家长群肯定不会有校长”一样，“工作群肯定会有老板”，既然有消息，一眼能看到消息是专门给个人还是群发通知，能

看到通知了哪些人，这不就是工作了吗？人家恨不得你24小时在线，消息晚回几分钟，就开始给你电话轰炸，玩游戏都防沉迷，工作什么时候出个防沉迷系统啊。

学霸课长：在当下，谁能做到下班立马切断和工作的联系呢？但肯定的是，如果在非工作时间使用社交软件开展工作，超出了一般简单沟通的范畴，付出了实质的劳动内容或这类行为具有周期和固定的特点，明显占用了休息时间，应当认定为加班。

稳健王：为凡事都有两面性，需要具体情况具体分析。如果只是看个消息回个信息建议不要分这么清楚，那上班时间打个私人电话、喝水、卫生间等等怎么算，是不是以后上班都不让回私人信息接私人电话的。如果只是问一嘴，或者通知一下，或者简单聊几分钟工作，那就算了吧。如果已经成规模时间办公了，得算加班。**蛤蟆先生：**算加班又如何，谁

还能改变？工作就是你不做也一样会有别人来做，你会发现，没办法大家都太卷了，下班你不干活儿，总有人干，到时候你只会被淘汰。现在工作又不好找，有份工作就不错了。而且对于一些特殊行业，这也是个伪命题。你客户有事情急得睡不着的时候，你还觉得是加班就不回复吗？很多时候还都就一句话的事情。

天天长假的伪知识分子：我觉得算不算加班的界限，是看有效工作时间和工作量，应该是公司要有更灵活的考核机制，针对的是完成工作，而非“加不加班”。下班后的加班和上班时的摸鱼，都只在乎工作时间，而非具体工作内容的完成，都不对。

微信办公的出现，无疑给我们的工作带来了便利，但同时也带来了一些问题。一方面，微信办公可以提高工作效率，方便快捷地解决问题；另一方面，它也可能导致工作与生活的界限模糊，给打工人带来额外的压力和负

担。如何维护劳动者的权益呢？对劳动者而言，劳动者要树立证据留存意识，妥善保管电子设备、对相应的加班记录提前备份、邮件及时截屏，提前留存反映工作成果及加班事实证据。一旦出现争议，除向劳动仲裁机构提起仲裁及向人民法院起诉外，劳动者也可以向劳动行政部门等对用人单位在加班过程中的违法情形予以反映，以获得更快捷的权益维护。对用人单位而言，用人单位要建立工作和休息的边界，也要严格遵守相关法律的规定，充分尊重和保障劳动者的休息权和健康权，尽量不在法定工时以外安排劳动者从事单位工作。如果确因生产经营需要劳动者加班的，应征得劳动者同意，并按照法定标准支付相应加班费，或安排补休，以保障劳动者的权益。



▲扫码加入聊天室

蜘蛛侠读株洲

86年前的8月13日，淞沪会战爆发，这是抗战中规模最大、过程最惨烈的一场战役。在株洲，有条路、有座桥的命名，便与这场战役有关。【知株侠读株洲】第一期，我们来读读株洲芦淞区名字的来历，了解那段鲜为人知的故事。



知株侠读株洲

芦淞区名字怎么来的？与两场著名中国抗日战争有关



▲扫码观看视频。

热搜

近日，株洲一老人报警称家中屋檐下出现一个马蜂窝，严重影响正常生活。消防员赶赴，拆除马蜂窝后得知老人的屋顶有漏水现象，便顺手帮助老人将其修缮，老人则在一旁暖心地扶着消防员脚防止摔倒。网友：又是双向奔赴的有爱一幕！



社会综合 · 6.6万次观看



▲扫码观看视频。

致敬高温劳动者

汗水与焊花的双重“考验”！省劳模女焊工：大热天也得穿上长衣长裤。



第1集 | 【高温下的劳动者】省劳模女焊



▲打开抖音扫码观看视频。

广告接待热线 28835396

腾讯公益“株洲晚报金秋助学”1元捐上线

今年筹款目标10万元，拟帮助20名困境学子

株洲晚报融媒体中心/郑炜青

今年是金秋助学20周年，为了让更多人参与，帮扶更多贫困家庭的孩子，12日，腾讯公益“株洲晚报金秋助学”1元捐正式上线。今年的筹款目标为10万元，拟帮助20名困境学子上大学。

欢迎组团(单位)发起“一起捐”

腾讯公益“株洲晚报金秋助学”，经腾讯公益平台审核，总筹款目标提升为15万元(2022年已筹款5万元，今年筹款目标10万元)。爱心人士通过该平台所捐款项，将直接进入株洲市慈善总会账号。筹款活动结束后，市慈善总会将把募集的款项全额汇入株洲晚报金秋助学协办单位株洲晚报志愿者联合会公益账号，确保专款专用于资助困境大学生。

株洲晚报是株洲日报社旗下媒体，2023年株洲日报社知株侠企

业希望，一个家庭、一群好友、一个支部，或一个单位能积极组团参加，大家“1”起来助学，一起来发起“一起捐”！1人捐1块钱，捐10块钱、50块钱……滴水成河，让我们一起来见证株洲公益的力量。

今年，“株洲晚报金秋助学”1元捐，筹款共设三个档次，分别为：1元、10元、50元；捐款人也可根据自己的意愿，填写捐款金额。发起人请注明团队(单位)名称。如此，每个团队“一起捐”筹款金额，进展一目了然。需要提醒的是，在实施捐赠后，务请捐赠人截图捐赠证书，以留纪念。

金秋助学20年，期待有您

大爱株洲·金秋助学20周年，有您一颗爱心吗？

每年的金秋助学，记者总是被一次次感动。还记得那第一个来捐款的陈奶奶吗？2022年，她

也是“捐款第一人”；还记得那位88岁的抗美援朝老兵石恒松吗？病床上的他捐款1万元，资助两名贫困生；还有连续两年捐赠2万元现金的易杜非老人，九旬老兵李超、张靖夫妇，送气工王庭辉，捐出一个月退休金的凌怀良女士……他们那一颗颗拳拳爱心，让人不禁地心生感动。

爱，在传递。17年前，爱心人士通过晚报助他上了大学的李文建律师，实际上是今年第一个承诺参与金秋助学的人。那个曾经帮助他的人，无需他回报，但他希望在金秋助学20周年之际，传递一份爱……

幸福株洲，金秋助学20周年，就是爱的宣言。

亲爱的朋友，动动手指来参与吧，滴水成河，捐1元钱，捐10元钱，就能参与一次公益，献出一份爱，帮助到贫困学子吧！

金秋助学20年，期待有您！



(扫码进入“株洲晚报金秋助学”1元捐)

相关链接

如何发起腾讯公益“一起捐”？

- 1、扫码进入“株洲晚报金秋助学”。
- 2、点击左下角“一起捐”，弹出“发起一起捐”，进入“一起为困难大学生筹集爱心”，可以看到，1元一份爱心。
- 3、在“发起人信息”中填写单位名称，如“株洲晚报志愿者联合会党支部”“某某某朋友圈”“某某某一家人”“郑某某”等等，还可以填写“一起捐口号”。
- 4、信息填写完毕后，点击最下面的“发起一起捐”，设置成功。
- 5、回到首页，点开“我们一起做好事——查看更多信息”处，找到您所设的一起捐，点开一朵红花最右侧箭头，即可“转发给好友”。

【贫困生档案】

编号：020
姓名：小盛
性别：男
毕业学校：茶陵一中
高考分数：571分(物理类)
高考志愿：湖南科技大学(已录取)
家庭情况：父亲在广东打工，妈妈在茶陵县做推销员，家庭收入低且不稳定。

小盛：不想让妈妈做“女汉子”

本报讯(株洲晚报融媒体中心/戴凛)“妈妈就像是个女汉子，我希望自己以后找一份好工作，不让妈妈太累。”昨日，家住茶陵县云阳街道的小盛说，已收到湖南科技大学的录取通知书，目前在家自习，为进入大学做准备。“那段时间突然感觉身体状况不好，结果考试也出了点问题，很遗憾。”今年高考前，小盛出现反复感冒的情况，结果高考时发挥失常，只考出571分。他说，较平时模拟测试要低50分以上。

小盛的爸爸一直在广东打工，工作并不稳定。妈妈考虑到他肠胃不好，选择在饭店当推销员，这样在上班前能帮他把饭先做好。为此，妈妈这份工作要在晚上8点左右才能下班，还要随时给客户送货。

小盛妈妈说，因为家庭条件不太好，也没有条件让儿子去参加一些课外辅导。但是儿子读书一直很努力，并没有让家里操心。虽然这次发挥失常，但还是为儿子感到骄傲。“我们能做的就是多赚些钱，哪怕辛苦一点，希望能让他顺利走进大学，实现自己的梦想。”

爱心老夫妻捐款并寄语学子“不要被眼前的困难吓倒”

●暖心寄语：坚持自己的梦想，不懈努力，将来也一样会有光明的未来。
●公益之路：年过八旬的老夫妻，资助学子“小唐”2000元。

本报讯(株洲晚报融媒体中心/戴凛)“如果要报道，就请称呼我们为‘墨香’和‘游游’吧。”上周，家住天元区的一对老人看到本报金秋助学报道后，决定定向为一名女生捐款2000元。

“从《株洲晚报》创刊起，我们就一直订阅，办得很好。”两位老人均已年过八旬，他们最大的爱好就是读书看报。如今视力不好，他们就拿着放大镜阅读。老爷子“墨香”说，除开看报他还喜欢写字，已用毛笔抄完《四大名著》等不少文学作品。

老俩口说，最近看到女生“小唐”的报道后，两人决定资助2000元用作学费。听说唐妈妈目前没有工作，还愿意邀请唐妈妈长期来家做钟点工。

老俩口说，最近看到女生“小唐”的报道后，两人决定资助2000元用作学费。听说唐妈妈目前没有工作，还愿意邀请唐妈妈长期来家做钟点工。

本报已将老俩口的心意转达给了捐助对象，唐妈妈也通过本报，向两位爱心老人表达感谢。

去年，他助学捐2万，今年，他再捐2万 易杜非老人：“助学款捐到报社我放心”

株洲晚报融媒体中心/郑炜青

●公益之路：曾资助过贫困生读书，去年化名捐款2万元，今年，他又来捐2万元。

记者采访：当易杜非老人拄着拐杖走进记者办公室那一天上午，记者很是吃惊，怎么没有陪人一起来？记者得知他是来参加金秋助学捐款的，感动不已，连忙跟他交流起来，他指了指耳朵，说他耳聋，听不见。记者便给他一支笔、一张纸，请他写下姓名、住

址。他一边写一边说：“我去年也参加了助学捐款，捐助了4名学生，3名攸县的，1名醴陵的，晚报上有公示，我现在还收藏着这张报纸。”

原来是！市检察院的离休老干“安邦”先生。“今年我还是捐款2万元，再资助4名大学生。”易杜非老人说。

记者表示想给他写个专访，请他介绍一下他本人的情况，并请他留下联系方式。

老人戴上老花眼镜，看了看记者写的请求后，连忙摆手，“我没有手机，也没有座机，有事请与市检察院老干办联系就行。”

易杜非老人今年88岁了。他说：“我喜欢看晚报，也相信晚报。我曾经通过其他途径捐助过1名学生，后来发现捐助对象的情况并非如介绍的一样……助学款捐到报社我放心。”

老人说不能久坐，车子在下面等他。记者忙扶他下楼，一直送他坐上车离开。